
PARTIE   - Relations avec les clients
La société Terre-Bio envisage de développer un site de vente en ligne afin d’élargir sa clientèle, de fidéliser les clients extérieurs à la région qui découvrent ses produits lors de séjours touristiques. A cet effet, monsieur Clément a commencé l’élaboration d’une base de données qui lui permettra de gérer les commandes des cyber-clients. Il vous remet le schéma relationnel que vous trouverez en annexe 1.

D’autre part, Terre-Bio est en négociation avec l’hypermarché voisin Interplus qui souhaite référencer une huile d’olive de la région parmi ses produits « terroir » haut de gamme. Interplus achèterait, à titre de test, 15 000 bouteilles d’un litre au prix de 9 € l’une. Monsieur Clément se demande s’il doit accepter la proposition de cet hypermarché. Pour cela, il vous demande d’étudier le coût de revient de la commande Interplus à l’aide des informations de l’annexe 2.

Travail à faire

1 Vérifier que le schéma relationnel respecte les trois formes normales. Justifier vos réponses et effectuer les éventuelles corrections.

2 Écrire les trois requêtes suivantes en langage SQL :
· R1 : les numéros et les dates des commandes de Monsieur Paul Mercier.

· R2 : les produits (référence et désignation), classés par ordre alphabétique, qui figurent sur la commande n°C350.

· R3 : les quantités totales commandées par produit (référence) durant le mois de décembre 2008.

3 Calculer le coût de revient et le résultat de la commande Interplus (annexe A à rendre avec la copie).
4 Monsieur Clément doit-il accepter la commande d’Interplus ? Justifer votre réponse.
ANNEXE 1 – Schéma relationnel des données 

CLIENT (NumCli, NomCli, PrenomCli, AdresseCli, EmailCli)

Clé primaire : NumClient

PRODUIT (RefProd, DesignationProd, PrixUnitaireProd, CodeCat)

Clé primaire : RefProduit 

Clé étrangère : CodeCat en référence à CodeCat de la relation CATEGORIE

CATEGORIE (CodeCat, LibelleCat)

Clé primaire : CodeCat

COMMANDE (NumCom, DateCom, NumCli)

Clé primaire : NumCom 

Clé étrangère : NumClient en référence à NumClient de la relation CLIENT

CONTENIR (NumCom,RefProd, Quantite)

Clé primaire : RefProduit, NumCom
Clés étrangères : RefProd en référence à  RefProd  de la relation PRODUIT


  NumCom en référence à  NumCom  de la relation COMMANDE
ANNEXE 2 - Le processus de production et les différentes charges

Pour fabriquer de l’huile d’olive, Terre-Bio achète des olives à des récoltants. Les olives livrées entrent directement dans l’atelier « lavage ». Les olives lavées sont ensuite broyées dans un atelier « broyage ». La pâte ainsi obtenue est ensuite centrifugée pour séparer l’huile de l’eau. Après centrifugation, il reste 2/3 d’huile et 1/3 d’eau. L’huile est stockée dans des cuves avant sa mise en bouteille.
Tableau de répartition des charges indirectes pour la récolte 2008 :

	
	Approvisionnement
	Lavage
	Broyage
	Centrifugation
	Conditionnement

	Répartition secondaire
	142 000,00
	71 000,00
	2 059 000,00
	603 500,00
	506 466,67

	Unité d'œuvre
	kg olive acheté
	kg olive
	kg olive
	litre traité
	1 bouteille

	Nombre unités d'œuvre
	3 550 000
	3 550 000
	3 550000
	710 000
	473 333

	Coût unité d'œuvre
	0,04
	0,02
	0,58
	0,85
	1,07


Achats et consommations nécessaires pour la commande Interplus :

Coût de production d’un litre d’huile non conditionné :



  6,60 €

Conditionnement :
Heures main d’œuvre

20 heures à

12,70 € /H



Bouteilles en verre

15 000 unités à

24.00 € les 100



Bouchons et étiquettes

15 000 unités à

  6.00 € les 100
ANNEXE  A – Coût de revient et résultat de la commande Interplus

(À rendre avec la copie)

	Coût de revient de la commande INTERPLUS

	 
	Quantité
	Prix Unitaire
	Total

	Coût de production de l’huile non conditionnée
	 
	 
	 

	Charges directes
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	Charges indirectes
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 

	Coût de revient
	 
	 
	 


	Résultat de la commande INTERPLUS

	Chiffre d'affaires
	 
	 
	 

	Coût de revient
	 
	 
	 

	Résultat
	 
	 
	 






































